



关注

清明假期首日
网祭平台服务1336万人次

民政部5日发布消息,据统计,清明节假期首日(4月4日)各地网络祭扫平台服务群众1336万人次,通过网上建立纪念空间、书写寄语等方式满足群众祭扫需求,网络祭扫逐渐成为今年文明祭扫新风尚。 新华

中国限制出口医疗物资?
商务部:没有,也不会!

商务部外贸司一级巡视员江帆5日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,在中国疫情防控形势向好、国外疫情加速蔓延之际,愿意在做好国内疫情防控的基础上,为有关国家和地区提供力所能及的支持和帮助,中国没有也不会限制医疗物资出口。 新华

相关部门组成核查组
核查西昌林火19人牺牲经过

2020年3月30日晚,宁南县森林草原专业扑火队前往西昌经久乡火灾现场支援“打火”。次日凌晨,这支扑火队在上山途中遭遇风向突变,致18名扑火队员和1名向导牺牲。扑火队上山时机是否恰当?是否存在指挥失误?相关疑问待解。“目前国家、省级相关部门已组成核查组,来(对扑火队员牺牲过程)进行核查。真相,一定会还原。”4月5日,西昌市委常委、统战部长刘光宇表示。 人民

国务院通报郴州脱轨事故
初判为泥石流引起侧翻

近日,国务院安委会办公室下发了《关于京广铁路湖南郴州段火车脱轨事故的通报》。通报介绍,3月30日11时40分许,T179次客运列车(实载800余人)正常行驶至京广铁路湖南郴州永兴县境内时发生脱轨,列车前部起火,9节车厢发生侧翻,目前造成1人死亡、4人重伤、120余人受伤。初步判断为泥石流滑坡引起列车侧翻。 澎湃

31省区市新增
无症状感染者47例

4月4日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者47例,其中境外输入无症状感染者16例;当日转为确诊病例3例(境外输入3例);当日解除医学观察50例(境外输入8例)。 央视

现有本土重症病例
降至300例以下

4月5日,国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋通报了最新疫情情况。4月4日,现有本土重症病例降至300例以下,本土确诊病例降至700例以下,救治效果明显。国家高水平医疗团队继续坚守武汉,为重症患者“一人一策”制订治疗方案,提高治愈率。 央视

部分医护被收回补助
鄱阳县官方:政策有调整

4月3日,媒体报道了江西上饶鄱阳县部分医护人员被收回抗疫一线补助一事。有些医护人员补助被收回4200元,仅剩下400元。鄱阳县官方回应道,接到新通知,对医护人员隔离期间工资福利待遇按出勤对待,原正常发放的基本工资、岗位津贴、绩效工资继续执行,在宾馆隔离期间临时性工作补贴予以收回,从其次月工资中扣除。 澎湃

社会

对悼念活动发表不当言论
多名网民被处理

4月4日,我国举办全国性哀悼活动,并停止公共娱乐活动。在全国人民追思悼念之际,少部分网民却因网络游戏、直播服务暂停,通过网络平台发布不当言论。接举报后,江苏公安网安部门第一时间开展工作。目前,属地公安机关已对6名网民进行依法处理。 人民

隔离期瞒报症状延误治疗
返京女子成重症患者

4月4日北京报告新增一例境外输入型新冠肺炎病例,北京市疾控中心副主任庞星火介绍,该女子在隔离点观察期间已经出现病症,但一直未主动报告,导致就诊时已发展为重型,进入重症监护室治疗。庞星火提示公众,在医学观察期间出现任何身体异常,均要及时如实报告健康状况。 新华

男子不配合防疫
还打伤医院安保人员

据广东省妇幼保健院微信公众号消息,4月4日,一名男子闯入该院番禺院区候诊厅,不配合预检处护士查核健康码和近期行程,态度蛮横,且出手击打女安保人员,致其右手受伤。广州市番禺公安分局南村派出所依法对该男子作出行政拘留处理。 中新

干部接归国女儿回家
未按要求报备被免

四川攀枝花纪委监委“花城廉韵”微信公众号3日发布通报称,攀煤(集团)公司花山煤矿机电运输部部长张天云在其女儿从泰国曼谷返回国内时,驾驶私车将其接回家中,未向社区报备,违反疫情防控纪律规定,于4月3日受到免职处理。 澎湃

抗疫满分县长直播带货
半小时数百万人围观

4月5日下午,湖北英山县县长田洪光一改疫情期间严肃的形象,面带微笑地坐在“县市长请您品春茶”直播间里,向全国网友卖力推销英山茶叶。直播半小时内,仅在腾讯新闻一个平台围观量多达400万,销量喜人。英山县是黄冈市首个“清零”县,最早被列入全省疫情低风险地区。 澎湃

幼儿园保安下半旗致哀
业主转发致敬

4月4日上午10点,全国拉响防空警报,悼念在这场疫情中逝去的同胞。在广州一个小区幼儿园内,一名保安独自降下国旗进行了悼念,这一画面被小区一名业主给拍了下来并发到群里,大家纷纷表达敬意。业主古先生表示,这样充满正能量的一幕,对将来教育孩子也非常有意义。 羊晚

包工头卷走4万元工资
警方千里追回

近日,在重庆市荣昌区公安局民警的帮助下,23名工人顺利拿到被拖欠1年的4万元工资。据办案民警介绍,2018年12月底,包工头龙某将4万元工资占用,并逃匿到外地。2020年3月17日,龙某被浙江台州警方抓获,专案组民警驱车1800公里赶赴浙江将龙某押回。 澎湃

万象

男子不想带娃
酒驾自首求拘留

近日,一辆小车开进了上海彭浦镇派出所,车下来一名男子称自己酒驾,请警察拘留他。经过一番了解,原来男子是不想带孩子,为了躲避来自老婆的压力选择酒驾自首,宁可吃牢饭也不带孩子。 新民

不满路人大声说话
俄罗斯男子枪杀5人

当地时间4日晚,俄罗斯梁赞市附近发生一起枪击案,一名32岁男子开枪打死5人。据调查人员介绍,枪手因5名受害者从其窗户下经过时大声说话而开枪,后者“受了重伤并当场死亡”。 环球

被朋友孩子叫“阿姨”
女子高速路停车争吵

4月2日,重庆两家人因称呼问题在高速公路停车吵架。据了解,因朋友曾某的小孩叫了小吴一声阿姨,小吴觉得把自己叫老了,应该叫姐姐,于是在应急车道和小孩母亲发生了争吵,最终一行人分道扬镳。针对曾某随意占用应急车道停车的违法行为,高速执法人员对其处以罚款300元,驾照记3分。 人民

动物园老虎吃人?
杭州野生动物园辟谣

4月4日起,网上流传“杭州野生动物园老虎吃人视频”。4月5日凌晨,杭州野生动物世界发布一份官方声明,称园内未发生此类事件,已收集证据向警方报案,坚决追究造谣者和恶意传播者的法律责任。 澎湃

孕妇脐带脱垂
产科医生半跪托举半小时

3月29日,陕西宝鸡一名孕妇脐带脱垂,不及时处理胎儿或窒息。情急之下,产科医生王芳半跪着用手托举近半小时,最终母子平安。 澎湃

黑龙江一自然保护区
发现4只野生东北虎

3月以来,黑龙江省鹤岗市萝北县太平沟国家级自然保护区发现了4只野生东北虎,其中2只已经在保护区生活,另外2只刚刚结伴自俄罗斯过境到该保护区。 人民

科技

吃得太咸
当心损害免疫力

我们都知道,高盐饮食会致血压升高,而近日《科学·转化医学》发表的一项研究提示,高盐饮食可能还会削弱免疫系统。

研究者发现,经高盐饮食喂养的小鼠会出现严重得多的细菌感染。同样,每天额外多吃6克盐(差不多两顿快餐)的志愿者也出现了明显的免疫缺陷。 保健时报

浩瀚太空也有“秘密”?
哈勃捕捉螺旋星系影像

美国宇航局(NASA)官网日前发布了一张由哈勃望远镜拍摄的螺旋星系NGC4651的图片。在浩瀚太空中盘旋时,这个星系看起来宁静祥和,但它其实有一个“秘密”。

NASA称,这个星系吞噬了另一个较小的星系,才形成了如今人们观测到的巨大而美丽的螺旋。 新华

法治

口罩5元购入198元售出
多起哄抬物价行为被严惩

近日,最高人民检察院、公安部联合发布多起典型案例,依法严惩哄抬物价犯罪。最高检统计显示,截至2020年3月26日,全国检察机关共受理审查逮捕涉疫情刑事案件2681件3343人。此次发布的案例中,有人将每盒5.125元购入的口罩,以198元高价销售。 经济日报

弟弟撞死人哥哥顶包
九年后举报信揭真相

弟弟驾车撞死人后,让亲哥哥帮其“顶包”,代其服刑受罚,事情过去9年后,连云港市东海县人民检察院接到一封知情人的检举信,事情真相逐渐浮出水面。最终,原判决被撤销,哥哥因为涉嫌包庇罪被依法判刑,弟弟则涉嫌交通肇事罪和保险诈骗罪,案件正在进一步审理中。 现代快报

甘肃警方疫情防控期间
打掉7个诈骗团伙

新冠肺炎疫情防控期间,甘肃警方对诈骗犯罪展开集中打击整治,截至目前共打掉7个诈骗团伙,捣毁29个电信诈骗话务中转窝点。

在这些诈骗团伙中,有的以网络投资为名实施诈骗,有的以网上炒虚拟币为幌子,有的提供虚假色情服务实施诈骗。其中,金昌市公安局破获一起提供虚假色情服务诈骗案件,共串并系列案件12起。 新华

重庆滨江新城原董事长
赖万春被双开

重庆市纪委监委对外发布消息,近日,重庆江津区滨江新城开发建设(集团)有限公司原董事长赖万春因严重违纪违法,被开除党籍和公职。

经查,赖万春理想信念丧失,参加封建迷信活动,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受红包礼金;将公权力作为谋取私利的工具。 新华

境外赌场因疫情关停
49名赌客趁夜偷越国境

4月5日,云南德宏边境管理支队对外通报称,该支队联合公安机关成功侦破一起特大偷越国(边)境案件,成功斩断一条内外通联的偷渡通道。经查,因受疫情影响,境外赌场相继关停,郑某某和其他骨干成员组织49名赌客趁夜色从边境便道非法偷越国(边)境,随后在安排黑车组织返乡途中被民警查获。 澎湃

财经

武汉建立200亿元纾困资金
帮助企业渡难关

在5日举行的湖北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,武汉市委常委、常务副市长胡亚波说,武汉通过联合金融机构构建首期200亿元纾困资金、贴息补贴、减费缓缴等措施,帮助企业渡过难关、平稳发展。 中新

杭州无房职工
可按月提取住房公积金

4月5日,杭州出台住房公积金阶段性支持政策。政策规定,受疫情影响房租压力较大的无房职工,2020年6月30日前可按月提取本人住房公积金账户余额。 澎湃

环球

查尔斯王子远程
为伦敦方舱医院揭幕

当地时间4月3日,英王储查尔斯王子通过视频连线的方式为刚刚建成的伦敦方舱医院伦敦南丁格尔医院揭幕。

南丁格尔医院由伦敦国际会展中心改造而成,分为80个病区,可以容纳多达4000张病床。 环球

利比亚前总理
因新冠肺炎去世

据俄罗斯卫星通讯社5日报道,利比亚前总理穆罕默德·吉卜里勒因感染新冠肺炎去世,终年68岁。外媒报道称,吉卜里勒英语流利,善于与西方国家打交道。 人民

“红宝石公主”号邮轮
超过620人感染新冠肺炎

5日,澳大利亚新南威尔士州警方宣布,截至目前,曾靠港悉尼的“红宝石公主”号邮轮的游客和船员中,已经有超过620人确诊感染新冠肺炎,10人已经死亡。

3月19日,载有2700名游客和1100名船员的“红宝石公主”号邮轮靠港悉尼,2700名乘客未经病毒检测获准下船。 央视

美国加州调查
涉及抗疫医疗物资诈骗案

美国加利福尼亚州州长纽瑟姆4日披露,该州正与联邦执法机构合作,调查涉及抗疫医疗物资供应的涉嫌诈骗事件。

纽瑟姆在每日例行疫情吹风会上说,现在有人利用一线医护人员防护装备紧缺,谎称可出售大批量相关产品,其实他们并没有这些产品。 新华

也门政府军打死
25名胡塞武装人员

也门政府军4日说,政府军当天在马里卜省西部锡尔瓦赫地区向胡塞武装发动袭击,沙特阿拉伯领导的多国联军予以增援,打死25名胡塞武装人员,并摧毁该武装多部车辆。 新华

墨西哥贩毒团伙火并
致死19人

墨西哥奇瓦瓦州检察官办公室4日说,贩毒团伙前一天在小镇马德拉一带火并,致19人死亡。

执法人员在犯罪现场发现18名死者、2枚手雷、多辆汽车和一些枪支。 新华

澳民众借倒垃圾时间
盛装出门

为遏制疫情蔓延,澳大利亚联邦政府发出限制非必要出行的行政命令。许多在家隔离的民众抓住倒垃圾时间,盛装打扮出门,给生活增添一点乐趣。

网友发布在网上的照片显示,有人扮成美人鱼,有人扮成熊猫,有人扮成动漫人物“神奇女侠”,还有人在垃圾箱上彩绘。 新华

援助还是订单?
俄美就俄方物资“扯皮”

就俄罗斯向美国运送的一批医疗物资性质,俄美两国说法不一。俄方说那是人道主义援助,美方则称是采购的产品。

美联社4日报道,美方官员更新说法,暗示这批用于应对新冠疫情的物资起码一部分是援助。 新华